

语数英科 体艺劳动 眼保健操 北仑线上教学内容很“有料”

“同学们早上好,现在给大家讲解一下昨天作业里的几道易错题……”10月18日中午,北仑区小港中心学校5年级教学教师上官嘉逸在“线上”批改完同学们前一天提交的作业,对着摄像头录制起了错题答疑视频课。

为了给同学们呈现最好的效果,帮助同学们更好地理解,短短7分钟的讲解,上官嘉逸反复修改,花了两个多小时才完成。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 通讯员 杨阳



孩子们在上网课。 通讯员供图

A 为给学生更好的体验,老师很拼

受疫情影响,北仑区学校线下教学按下了“暂停键”,各中小学一校一案、“一班一案”制定线上教学课程表,广大教师有序开展线上教学和答疑辅导,丰富充实同学们的居家学习生活。

开展线上教学前,小港中心学校迅速制定了居家学习方案,为各年级学生提供了居家学习作息安排建议表。居家学习任务中包含了

语、数、英、科等学科项目内容和特色项目。各班主任每天综合协调各学科老师的需求,将次日的居家学习内容发布在班级群,为同学们参与线上学习提供科学的引导。

为了给同学们提供更好的学习体验,不少北仑老师都积极互相学习,提高直播课的品质。16日下午,宁波东海实验学校语文老师吕超赢收到了不少来自组内

的“求助信号”。由于第二天要开启线上直播,东海老师们纷纷做起直播准备,遇到了不少技术上的难题。从下午到晚上,吕超赢一会儿开会议模式,把操作方法分享给大家;一会儿录屏,把操作步骤做成教程发布在全员群中。区语文骨干教师杨明杰在接受半天一对一技术辅导后感慨:“连我这个最笨的也快出师了!”

B 体艺类课程一样也不少

除了语数英科等科目外,各校的线上教学还安排设计了书法绘画、生活小实验、居家劳动、体育运动、亲子互动等体艺类课程,区教研室的各学科教研员也持续加强对各校线上教学工作的指导,进一步增强线上教学的规范性,加强师生的互动性,将“五育并举”的理念落到实处。

18日上午,高塘学校509班的张雨泽同学在家中铺开宣纸,打开示范视频,开始跟着视频里老师的讲解,一笔一画地练习起了书法。当日小张同学学习的是“随、降、陈”三个字的写法。据介

绍,这些示范视频都是学校朱立峰老师在家中录制的。暂停线下教学后,他每天为3-6年级的学生录制书法示范视频,每天三个字,一个字一个视频,一笔一画详细讲解。录制完成后,他还自行剪辑配乐,分享在学校群里,不光是学生,不少老师也加入到了每日书法“打卡”的行列中。

“35、36、37……”17日上午9时,北仑职高高二年级机电2班的钱润哲,在自己家中用标准的姿势分3组做完了60个俯卧撑,并录制好视频,完成了当日的“居家锻炼”作业。在北仑职高等许多

中小学,除了学科类的线上教学外,班主任老师们还会每天定期布置体育锻炼作业。

“放松面部肌肉,深呼吸……”在一段舒扬的眼保健操过后,博平小学六年级下午第二节美术课《生活与科幻》正式拉开帷幕。叶海波老师在直播课上,从生活中存在的问题作为教学的切入点,带领同学们一起学习科幻画,这堂生动有趣的直播课得到了300多位学生的点赞。此外,不少学校还鼓励同学们根据北仑区中小学生学习清单,合理开展家务劳动。

1.64万宁波考生明天“自考” 多个部门紧急行动给相关考生“借考”

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 俞素梅)2022年10月高等教育自学考试(俗称“自考”)将于10月22日至25日举行,北仑职业高级中学是本次考试的考点之一,受疫情影响,如何让现处于北仑区外的北仑考点考生和现处于北仑区内的非北仑考点考生顺利参加考试?多个部门紧急行动,给相关考生安排了“借考”。

两类考生临时调整考点

记者了解到,参加本次自考的宁波考生共有1.64万人,分布在全市各地的考点有十多个,北仑职业高级中学是考点之一。面对疫情,市教育考试院对与北仑相关的考生进行了紧急通知:

1.北仑区内符合自考防疫要求的北仑考生,仍在北仑职业高级中学考点(北仑区小港街道小浃江南路108号)参加考试。

2.在北仑区内符合自考防疫要

求的非北仑考点考生,安排在北仑职业高级中学考点“借考”。

3.在北仑区外符合自考防疫要求的北仑区考生,统一安排在新增的宁波幼儿师范高等专科学校考点(江北区环城北路西段625号)参加考试。

由于第2和第3类考生需要重新打印准考证,时间紧急,市教育考试院的工作人员根据考生报名信息,通过给考生发送手机短信、通过微信公众号发布公告等多种方式,让考生及时获悉考点变化,安心迎考。

据悉,此次共有301名非北仑考点考生将在北仑区内“借考”,另有292名北仑考生将在宁波幼儿师范高等专科学校考点参加考试。

北仑考点设立核酸检测点

对于考生的防疫要求,市教育考试院也有“温馨提示”:

北仑区内符合自考防疫要求的考生,凭考前3天3轮核酸阴性证明及考前24小时内核酸阴性证明、健康码绿码、准考证(纸质版、电子版均可)和身份证自行前往考点。如考生确需车辆接送,仅允许1名驾驶员陪同,但须有健康码绿码,且须与考生一起往返。入场、考试和休息期间,考生须全程佩戴口罩,保持1米距离,遵守相关防疫规定,服从现场工作人员指挥,有序出入考场,不要聚集。

需全天参加考试的考生,上午进入考点后,原则上不允许离开考点,请考生自备午餐。另据北仑区教育局工作人员透露,北仑考点也会为考生准备点心。

10月22日-24日16:00-18:00,北仑考点设立核酸检测点,有需要的考生可在考点内进行核酸检测。

■关注“我和宁波这座城”绘画活动

初评结果出炉 150位选手进入决赛

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 俞素梅 林桦)“这是一幅综合材料视觉作品,汤团、筷子都是立体呈现,不错”“这是剪纸粘贴的”“这幅卡通画也比较独特”……10月18日下午,在“我和宁波这座城”绘画活动初评现场,500多幅画作分为五个组别一一铺在地上,评委们仔细观看、点评,约两个小时后,一批优秀画作及进入决赛的“小画家”们选出来了!

此次绘画活动是“我和宁波这座城”系列活动之一,由中共宁波市委宣传部、市教育局、宁波日报报业集团联合主办,都市报系和宁波市美术教育指导中心承办。

今年4月,包括征文、绘画、社会实践等内容的“我和宁波这座城”系列活动同时启动,获得了同学们的积极响应。其中,绘画活动共收到来自全市学龄前儿童和中小学生的500多幅作品,这些画作形式丰富,国画、水彩、水粉、油画、漫画、素描、版画以及综合材料作品等不一而足,同学们精心描绘宁波的地标、特产、街巷、人物等,用画笔抒发自己对宁波的热爱,其中不乏构思独特的优秀之作。

当天的初评分幼儿组、小学低段(1-3年级)组、小学中段(4-6年级)组、初中组和高中组,共评出了150位进入决赛的选手和154幅获得优秀奖的作品。

“这样的比赛非常好。”作为评委之一,美术正高级特级教师骆建均认为,“我和宁波这座城”这个主题是很宽泛的,创作时不必局限在宁波地标性建筑和代表性美食上,“同学们应该从‘图解宁波’走向‘图创宁波’,从自己的认知出发,创作作品!”

另一位评委、美术正高级特级教师俞莉莉也对此次活动赞赏有加:“这次活动非常好,为青少年儿童提供了展示自己艺术才华的舞台,也使孩子们了解了家乡的美、家乡的历史,萌发了热爱家乡的情感。”同时,她也期待在决赛中能够看到更多具有童真、童趣、童味的作品,“希望孩子们能用自己的方式来感知世界,来表达创意,讲宁波的故事,画家乡的画”。

据悉,决赛将采取现场作画的方式,具体时间将由赛事组委会通知选手。



具体名单
请扫描二维码



评委们在评审现场。